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Egy hóra ... 1 , _ ,

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1702. íz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdt K. Lajos könyvkerentedésében, 

es a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza
1702. sz. alatt.)
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Hirdetési dij t
Négy hasábos petit eorértfS kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
M krajczár.

Hirdetések fölvétetnek » sierkeratdsér- 
ben es kiadóhivatalban. (Nagy-nj-utozs

1702. ss. a.)

Der »mulatságost
Debreczen, okt. 24

(K. B.) Gróf Károlyi Gábor említette 
föl egyszer a képviselőházban, hogy grf 
Szapáry Gyulái, Magyarországnak még e 
pillanatban miniszterelnökét, fiatalabb ko­
rában a mágnás-körökben der »mu­
latság os«-nak hívták, a mi azt jelen­
tette, hogy gróf Szapáry Gyulát, kit a 
puszta véletlen oly magas állásra jutta­
tott, már ifjú korában sem vették ko­
moly ember számba.

Ma se tekinthető gróf Szapáry Gyula 
komoly embernek. Sűrűn ismétlődő bak­
lövései nem annyira rossz akaratból, 
mir.t inkább felfogási képességének kor­
látolt voltából erednek. Természetes az­
tán, hogy egyik kudarcz a másik után 
éri s ő ennek daczára nem képes belátni 
azt, hogy tekintélyét végleg eljátszotta, 
hogy képtelen betölteni azt az állást, 
hová nem a nemzet bizalma, hanem az 
uralkodó kegye eme te.

Szapáry még mindig azt hiszi, hogy 
ő gondviselés-szerű férfiú, holott ma már 
mindenki kénytelen belátni, hogy ő a leg- 
ügyefogyoltabb, legtapintatlanabb magyar 
politikus. Felsülése a közigazgatási tör­
vényjavaslattal, Kossuthnak hontalanitása, 
eljárása a Klapka temetésénél, legutóbb 
a Hentzi-szobor megkoszorúzására irá­
nyuló terve: mind olyan momentumok, 
melyek kétségbe von hat lanul bizonyítják 
a kormányzásra képtelen voltát.

Legutóbbi felsülése páratlan az ál­
lamférfiak történetében. Rá akarta bírni a 
48-as honvédeket, hogy koszoruzzák meg a 
Hentzi szobrát, rá akarta disputáin! a 
képviselőházra, hogy ez a »kiengesztelő- 
dés« ünnepe lesz; nem gondolva a nem­
zet felháborodásával,vakmerő módon képes 
volt feldicsőiteni a gyalázatot s a szol- 
gaieikü többség már-már elhatározta, 
hogy a miniszterelnök kedvéért ez eset­
ben is elnyomja jobb meggyőződését: s 
aknoi sült ki, hogy a kik a koszorúzás! 
tervet kifőzték, nem voltak illetékesek a 
Programm megállapítására.

A képviselőházban már egy hétig 
folyt a legszenvedélyesebb vita, "midőn 
egyszerre ceak köztudomásúvá lett, hogy 
tulajdonképen nincs is mi felett vitat­
kozni, mert a háznak küldött meghívó 

érvénytelen. A budai honvéd-emlék 
leleplezési ünnepélye elnapollatott s Sza­
páry, ki nagy garral készült a novem­
ber 2-iki ünnepélyre, kénytelen volt hát- 
válót fuvatni.

A der »mulatságos« ez esetben is 
megfelelt régi elnevezésének. Felsülése 
teljes és tökéletes. — Kompromittálta a 
czélt, melyet kitűzött, kompromittálta a 
legmagasabb köröket, melyeket a koszo­
rúzás tervének megnyert, kompromittálta 
önmagát, szánalom és nevetség tárgyává 
lön országszerte.

A függetlenségi párt elha­
tározása. A függetlenségi párt tagjai ko­
moly számifásba vették azon esetet, 
hogy Ivánka Imre és a szoborbizottság 
a kormánynyal együtt a parlamenti vita 
daczára is odamegy a Henlzi-szoborhoz 
s erre koszorút helyez. Ennek meghiú­
sítása. végett a függetlenségi párt tagjai 
becsületszó alatt megállapodtak abban, 
hogy teljes számban kiveszik az ünne- 
pély-jegyet, díszruhában felvonulnak s 
kellő időben kettős sorban a Hentzi- 
szobrot körülállják, a koszorút a szo­
borra helyezni nem engedik s ünnepé­
lyesen kijelentik, hogy csak s z u- 
rony és golyó alkalmazása mellett 
élő testükön keresztül vihetik 
a koszorút a szoborra. Ez esetben 
vagy elmaradt volna a koszorúzás, vagy 
oly véres botrány és erőszak mei ett tör­
ténhetett volna csak meg, mely elvégre 
az egész nemzet minden rétegét felrázta 
volna közönyéből.

BELFÖLD.
A zágrábi egyetem reformja

Zágrábból Írjak, hogy Krsujavi osztályfőnök 
törvényjavaslatot dolgozott ki a zágrábi egye­
temen a jogi szakoktatás reformja tárgyában. 
E javaslatot az országgyűlés legközelebbi ülés­
szakában fogják tárgyalni.

A hivatalos lap uj szerkesztője. 
Salamon Ferencz halála következtében a Bu­
dapesti Közlöny czimü hivatalos lap szerkesztő 
nélkül maradt. Most erre a megüresedett szer­
kesztői állásra \ adnav Károly országgyűlési 
képviselőt, a Fővárosi Lapok szerkesztőjét ne­
vezte ki a belügyminiszter.

Lobkovitz herczeg visszavonu­
lása. Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok, a 
kinek az immár elhalasztott »kibékülési ünne­
pen« az a feladat jutott volna, hogy koszorút 
helyezzen a magyar honvédek szobrára, még 
mielőtt a hon véd-egyesületek központi bizott­
sága meghozta a határozatát, levélben tudatta 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnökkel, hogy 
tekintve a képviselőházban történtekre és a 
sajtó egy részének a magatartására, valamint 
a közönség indulatos hangulatára, kénytelen 
lemondani arról, hogy az ünnep­
ben részt vegyen. Felfogása az, hogy 
erőszakos utón keresztül vinni a dolgot már 
csak azért se volna ajánlatos, mert Így nem 
lehetne elérni a kitűzött czélt, melyet külön­
ben már az eddig történtek is meghiúsítottak.

KÜLFÖLD.
Nikita lemondása. Ama montenegrói 

küldöttség tagjai, mely a czárhoz utazik, meg­
kérendő ezt, hogy bírja rá Nikita fejedelmet a 
lemondásra, jelenleg Belgrádban időznek.

A czár sajnálkozása. Egy konstan­
tinápolyi távirat szerint a szultán múlt pénte­
ken kihallgatáson fogadta Nelidovot, a ki az 
orosz jegyzékre választ kívánt és ismételve 
kifejezte a czár sajnálkozását Stambulov fo­
gad tatása fölött. Utalt továbbá arra az ellen- 
mondásra, mely a porta ígéretei és a Szvobo- 
dában közölt nyilatkozatok közt fennáll. — A 
szultán azt válaszolta, hogy Oroszország ér­
zékenységét nem akarja sérteni, a berlini szer­
ződést lelkiismeretesen respektálni iparkodik 
es annak a reményének adott kifejezést, hogv 
Oroszország nem fog Törökország elé akadá­
lyokat gördíteni a berlini szerződés 61. pont­
jában érintett reformtervek keresztülvitelében 
melyet az örmények javára akar behozni. Ne- 
hdov erre azt felelte, hogy ez Törökország 
magatartásától függ.

A román trónörökös házassága.
A Bopolo Romano szerint a pápa beleegye­
zett a román trónörökösnek Mária herczegnő- 
vel kötendő házasságába. Feltételül kötötte ki 
azonban, hogy a házasságból születendő fiukat 
kathohkusosoknak neveljék.

A budai honvéd ünnep elhalasztása

' Benyiczky Zsigmond feltűnést kel­
tő támadást intéz a programul készítőkhöz. 
Kérdi, ki jogosította fel őket az ünnepély prog­
ramújának elkészítésével ? holott az 1870-iki 
honvédgyülés csak országos gyűjtéssel bízta 
meg Ivánka Imrét és Mikár Zsigmondot, meg 
az egész bizottságok

C h r u d y Gyula még erélyesebben szó­
lalt fel. Azt indítványozza, hogy a gyűjtő bi­
zottság tapintatlan eljárását rosszalólag egy­
szerűen vegye tudomásul a központi honvéd­
bizottság.

Ivánka Imre egész izgatott hangulat­
ban szólalt fel, hogy eljárását igazolja és ál­
láspontját védelmezze. Folytonos ellenmondás, 
közbeszólások között mentegeti magát. Visz- 
szautasitja a vádat, mintha politikai czélok ve­
zették volna. Kéri a központi bizottságot, fo­
gadja ei a programmot.

A vita még csak ezután indult meg mind 
hevesebben. Végre is nagy zaj közt tértek sza­
vazásra. E közben Mikár Zsigmond főjegyző, 
kinek az ünnepély kiengesztelődési rendezésé­
ben nagy része van, konstatálja, hogy a prog­
ramúi ellen nagy a majoritás a honvédegyle­
tek soraiban,

A vita még ezután egyre szenvedélyeseb­
ben három óráig tartott.

C h r u d y Gyula még egyszer felszó­
lalt és arra kérte bajtársait, hogy a program- 
mot egyszerűen vegyék tudomásul, miután az 
esetleg rosszaié nyilatkozat még jobban elvá­
lasztaná a régi fegyvertársakat.

Ez a kompromisszum azonban nem ment 
keresztül, mert a nagy tübbég elhatározta, — 
hogy az ügyet egyáltalában nem tekinti be­
fejezettnek. Ellenkezőleg ! Legközelebb össze­
hívandó lesz az országos honvédgyülés, mely 
elé terjesztetik további intézkedés" végett az 
odiozus ügy is.

A központi honvéd-ülés ezen határoza­
tát hivatalosan közölni fogja a rendező bizott­
sággal is.

Miután a közvetlenül érdekeltek is ily ha­
tározott alakban fejezték ki bizalmatlanságu­
kat, Ivánka s vele együtt az egész szoborbi­
zottság beadja lemondását.

*

A honvédszobor-bizottság szombaton dél­
után tartott ülésén — tekintettel a honvéd­
szobor ügyében beállott fordulatokra — elha­
tározta, hogy a honvéd-szobor leleplezési 
ünnepélyét bizonytalan időre elhalasztja. -— A 
bizottság erről úgy a várost, mint a meghívot­
takat sürgősen értesíteni fogja. Az ülés egyik 
legfontosabb tárgya Ivánka I őrének, a szo­
borbizottság elnökének a lemondása volt, a 
mit a bizottság egyelőre nem fogadott el, ha­
nem az ügy tárgyalását uiabb ülésre halasz­
totta. — A bizottság tagjai különben kijelen­
tették, hogy ha Ivánka ragaszkodni fog lemon­
dásához, ők is vissza fognak vonulni.

A meghiúsult merénylet.
— A képvlaeltihái ülése okt. 22-én. —

A képviselőház szombati ülésén ment 
végbe a Hentzi-szobor megkoszorúzására irány­
zott otromba tervnek temetése. A szertartás 
ünnepélyes és szerfölött hatásos volt. És a 
Hentzi tábornok dicsőítésére irányzott törek­
vésnek szégyenletes bukása aligha nem jelenti 
egyúttal a gróf Szapáry Gyula bukását is. Egy 
magyar miniszterelnök nem választhatott volna 
soha méltatlanabb ügyet arra, hogy ahhoz po­
litikai életét fűzze, mint a minő a Hentzi tá­
bornok dicsőítése.

Már jóval az ülés előtt nagy számmal 
gyűltek össze a képviselőház tagjai. A karza­
tok is megteltek, sőt a szakadó eső daczára a 
ház előtt is csapatosan álldogáltak azok, a kik 
már nem kaptak belépőjegyet az érdekesnek 
ígérkező ülésre.

Alighogy báró B á n f f y Dezső megnyi­
totta az ülést, nyomban megtelt a tanácskozó 
terem.

Az elnöki bejelentések után következett a 
napirend. Az elnök felolvasta Ivánka Imrének, 
mint a honvédszobor-bizottság elnökének áti- 
tatát, melyben tudatja, hogy a honvédegyletek 
központi választmányának határozata folytán 
■>az ünnepély elnapolása« válik szükségessé.
A felolvasást gúnyos derültséggel hallgatta a 
baloldal, s innen-onnan gúnyos megjegyzések 
repültek az elnöki emelvény, meg gr Szapárv 
Gyula felé. 3

Kéziratok nem adatnak vissza.

Horánszky Nándor röviden kérdést 
intézett a miniszterelnökhöz a$ iránt, hogy 
vajon e bejelentés folytán nincsen-e valami 
előterjeszteni valója ?

Erre felállott gróf Szapáry Gyula. 
Minden erőlködése mellett is észrevehető volt 
rajta kényelmetlen helyzetének hatása. Izga­
tott volt. Szinte vonaglott. Elmondta, hogy mi­
vel az ünnepély elnapolása szükségessé vált, 
a kérdés további vitatását tárgytalannak tartja' 
3 lia a beadott határozati javaslatok levétet­
nek a napirendről, szívesen (!) hozzájárul ah­
hoz, hogy a kérdés tovább ne tárgyaltassék. 
A jobboldal tartózkodó szerénységgel helyeselt, 
a baloldal pedig gúnyosan nevetett, mikor a 
miniszterelnök leült.

A várakozásnak hangos moraja zúgott 
lel a teremben, mikor Eötvös Károly, a füg­
getlenségi és 48-as párt ismeretes határozati 
javaslatának beterjesztője felállót).

Azzal az egyszerű kijelentéssel kezdte, 
hogy a házhoz érkezett, imént felolvasott le­
vél s a miniszterelnök kijelentése után a hely­
zet lényegesen megváltozott, s így e hó 18-án 
beadott határozati javaslata e pillanatban el­
vesztette aktuális jelentőségét. De nyomban rá­
tért annak fejtegetésére, hogy a pártnak a ha­
tározati javaslatban kifejezett nézetei azért 
semmiben se változtak meg. A párt most is 
elvárja, hogy a közös hadsereg illetékes kép­
viselete koszorút helyezzen 48—49-iki houvé- 
deink egyik dicső tettének emlékére, mert ez 
a közös hadseregnek a haza iránt való köte­
lessége ; most is igen ragaszkodik ahhoz, hogy 
a Hentzi-szobor megkoszorúzásának terve ellen 
minden hatalmában levő eszközzel föllépni tar­
tozik.

Mielőtt határozati javaslatának visszavé­
telét indokolná, köszönetét és háláját fejezte 
ki ama 48—4-9-iki honvédek iránt, kik megvé­
delmezték a nemzet és a magok becsületét is.

Eötvös Károly beszédét gyakori, zajos 
tetszés-nvilvánitásokkal kísérték az ellenzéki 
pártok, s végül hosszantartó zajos éljenzésben 
nyilvánult az egész baloldal emelkedett han­
gulata.

A köv tkező szónok gróf Apponyi 
Albert volt. Ö már hosszasabban beszélt, de 
mindvégig élénk, többször zajosan nyilvánult 
hatás mellett. Kiterjeszkedett a nemzeti párt 
magatartásának vázolására, s azután kegyetlen 
igazsággal mondott lesújtó kritikát gróf Sza- 
páryról, a ki oktalan, könnyelmű eljárásával 
kompromittálta az ügyet, kompromittálta a 
czélt, valamint hogy kompromittál mindent, a 
mihez hozzányúl. Otromba ráfogásnak mondta 
azt, a mivel az ellenzéknek lefolyt küzdelmét 
a hadsereg elleni támadásnak és ellenséges in­
dulat kifejezésének akarták feltüntetni. Előadta 
ezután >a tévelygéseknek és hibáknak azt a 
sorozatát«, a melylyel a kormány az ügyet 
vezette. Nem volt kíméletes, de bizonyára 
igazságos maradt mindvégig gróf Szapáryval 
szemben, a kinek kormányzásra való képte­
lenségét finom elmésséggel és maró szatírával 
bizonyította be s a kire nézve azt a konzek- 
vencziát vonta le, hogy az ország kormány­
zatának további viteléhez való minden jogát 
eljátszotta.

A nagyhatású szónoklatot követő zajos 
éljenzés lecsöndesülése után, gróf Szapáry 
Gyula miniszterelnök emelkedett fel, hogy vé­
dekezzék. Védekezése olyan volt, mint a hely­
zete : szánalmas. A baloldal zajos derültséggel 
kisérte erőtlen erőlködéseit, pártja pedig né­
mán hallgatott. Azzal végezte, hogy minden 
fórum előtt elvállalja a felelősséget azért, hogy 
eljárása nem volt hazaárulás, hanem hazafias 
érzület kifolyása. A jobboldalról néhányan rá­
mondták az »ügy van«-t ; de a baloldalon 
nagy zugás és ellenmondás követte a merész 
kijelentést.

Az elnök azután berekesztette a vitát s 
az egész ház felállással fejezte ki azt, hogy 
hozzájárul a kérdésnek a napirendről való le­
vételéhez.

Lehelséges-e, hogy a világ gunyjára 
továbbra is megmaradjon miniszterelnöki 
székén ? A mi viszonyaink közt, midőn 
érdemül tudják azt be neki, hogy Henízi- 
ért ennyire kitette magát, lehetséges s el 
lehetünk rá készülve, hogy nem ez volt 
a legutolsó baklövése s Szapáry teljes 
mértékben igyekezni fog kiérdemelni a 
der »mulatságos« elnevezést!

A központi honvéd-ülés az ünnepély rendezői ellen. —

Budapest, okt. 21. Rendkívül fontos ülést
tartott ma a központi honvédbizottság _ Az
ülésen korelnöknek Balogh Sándort válasz­
tották.

A szoborbizottság eljárását Vadnay Ká- 
r o 1 y orsz. képviselő védte. Körülbelül azok 
elmondására szorítkozott, melyeket a házban 
a minap mondott.
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Még gróf Csáky miniszter válaszolt egy 
hozzá intézett interpelláczióra, mire az ülés 
véget ért. Az ellenzéki padokról felhangzott e 
kiáltás : »Éljenek a honvédek !« s a ház tag­
jai igen élénk hangulat mellett oszlottak szét.

A legközelebbi ülés november 3-án lesz.

Az ifjúság és a professzorok.
Dabreczen, okt. 25.

(K. B.) Dr. Szántó Sámuel kereskedelmi 
akadémiai tanár ur zokon vette, hogy öt is 
»megrovási kaland«-ban részesítettük a miatt, 
mert a kereskedelmi akadémia tanulóit az if­
júsági tüntetéstől távol-tartani igyekezett, a mi 
azonban — mint maga is bevallja — nem si­
került neki.

Védekezése, melylyel eljárását a nagy 
közönség előtt igazolni akarja, abban közpon­
todul, hogv a középiskolai rendtartás szigorúan 
tiltja a középiskolai ifjúságnak a politikai tün­
tetésekben való részvételt. S midőn ő a keres­
kedelmi akadémiai tanulókat a tüntetéstől tá­
vol-tartani igvekezett, csak a középiskolai rend­
tartásnak tett eleget.

Látszólag elfogadható védekezés. Mi is 
tudjuk azt, hogy a középiskolai rendtartás a 
középiskolai tanulókra nézve minő tilalmakat 
tartalmaz s csak helyeselni tudjuk, ha a pro­
fesszor urak a tanulókat vissza akarják tar­
tani a botlástól s a rossz útra való tévedéstől. 
De midőn arról van szó, hogy az ifjúság leg­
nemesebb érzelmének, hazafias fölháborodásá 
nak hangot akar adni s tenni akarja ezt ko­
moly formában, a rend határai közt: akkor a 
professzor uraknak egy kis elnézéssel kell len­
niük, bármit mond a középiskolai rendtartás!

Mi magunk is voltunk középiskolai tanu­
lók, nem idősebbek, mint a kereskedelmi aka­
démia növendékei, és mégis, ha a körülmények 
úgy hozták magukkal, bizony tüntettünk mi is. 
És tanáraink, a helyett, hogy üldöztek volna 
bennünket, szépen szemet hunytak e tünteté­
sek felett, mert belátták, hogy a mit tettünk, 
az inkább dicséretet érdemelt, mint megrovást. 
(Az is igaz, hogy nem a Géresi Kálmán szel­
leme vezette tanárainkat!)

Itt is ugyanaz a helyzet. Midőn a debre- 
czeni ifjúság — a kereskedelmi akadémia ta­
nulóival együtt — a Hentzi szobrának tervbe 
vett megkoszorúzása ellen tiltakozott: nem kö­
vetett el semmi olyast, a mi megrovandó lenne, 
sőt komoly magaviseleté s hazafias buzgalma 
általános dicséretben részesült. Miért kellett 
tehát a t. tanár urnák azon működni, hogy a 
kereskedelmi akadémia tanulói e tiltakozásban 
ne vegyenek részt?!

Ez külömben sem tartozott a t. tanár 
ur feladatai közé. Mert a középiskolai törvény 
megtartása felett az igazgató van hivatva őr­
ködni. Dr. Bayer Ferencz kereskedelmi akadé­
miai igazgató ur pedig, a ki bizonyára ismeri
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— Társadalmi regény. —
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Afelébredés.
(Folytatás.)

Diadallal szivemben, hogy az öreg asszony 
nem foghatott ki rajtam, a lappal és levéllel 
kezemben a pamlagra helyezkedtem.

Volt valami ördögi büszkeség lelkemben, 
még arra is jogosultnak véltem magamat, hogy 
e háznál urhölgynek tekintsenek és az első hely 
engem illessen meg !

a lapot bontottam ki először ; mi lenne 
egyéb benne, mint atyám vagyoni bukásának s 
megszökésének hirdetése. Ezt már eléggé tudom.

De jaj — egyszerre megakadtak szemeim 
egy helyen. Hadd álljanak a gyászsorok naplóm 
lapján is. melyek lesújtottak reményeimmel 
együtt, örökre — — —

— »Kémületes hir tölté be ma reggel a 
főúri köröket, mely által kir. tanácsos Tar­
völgyi Aladár öngyilkosságáról értesültek.

— É közbecsülésben állt müveit föűr zi­
lált anyagi körülményeinek s a börzén szen­
vedett veszteségeinek áldozata. Egyetlen fiatal 
leánya és rokonai mély gyászban siratják.

— Életében elrejtve viselt küzdelmeinek 
s szégyenének agyába röpített golyóval vetett 
véget a házánál tartott fényes estély utáni 
reggelen, mikor senkinek se volt fogalma afő- 
ur lelki állapotáról. Vendégei közt vidáman, 
csevegve mulatott. Béke hamvaira !«

Kezemben ott volt még a lap, de szemeim 
elhomályosultak. . .

Szivem elszorult, lélekzetem elállt. Oh 
borzasztó eset.

annyira az iskolai törvényeket, mint a t. tanár 
ur, nem ellenezte azt, hogy a kereskedel­
mi akadémia növendékei a tiltakozásban részt 
vegyenek, csupán arra ügyelt, hogy azon tanu­
lók, kik közelebb állanak a gyermek-korhoz, 
mint az ifjú korhoz, kik tehát még alig értik 
az ily tiltakozás jelentőségét, ne vegyenek ab­
ban részt, de az érettebb korú ifjakat nem til­
totta el a részvételtől.

Hát már most ki bízta meg a t. tanár 
urat azzal, hogy ellentétbe helyezze magát az 
egyedül illetékes igazgató intézkedésével ?!

Teljesen felesleges volt tehát a t. tanár 
ur eljárása s ennek köszönhető az, hogy czél- 
ja nem is sikerült. Hiszen ha annyira félti az 
ifjúságot a politikai tüntetések káros hatásá­
tól, akkor ne rendezzenek a kereskedelmi aka 
démiában márcziu« 15-iki ünnepélyeket se- 
midőn éppen maga a t. tanár ur szokott szó­
nokolni, október 6 iki ünnepélyeket meg ép­
pen ne rendezzenek, mert október hatodiké, 
legjobbjaink tömeges kivégzésének gyászos 
napja, mindig csak keservvel és a bosszúvágy 
érzelmeivel tölti el a magyar ember szivét 
mig a Hentzi szobrának megkoszorúzása egy­
szerűen csak megbotránkozást szült, melyben 
bizonyára maga a t. tanár ur is osztozott s ha 
nem tanár, de tanuló lett volna, bizonyára ott 
lett volna a tiltakozók közt !

Ha pedig a középiskolai rendtartás ér­
vényben tartása annyira szivén fekszik a t 
tanár urnák : akkor bizonyara lesz még mód­
ja benne, hogy az illető rendtartás paragrafu­
sait szigorúan alkalmazza. De hát mi úgy ta­
pasztaltuk (nem mondjuk, hogy a debreczeni 
kereskedelmi akadémiában), hogy még akkor 
sem alkalmazzák mindig teljes szigorral az is­
kolai törvényeket, midőn arra alapos ok len­
ne, mert bizonyos tekintetek (nem egyszer a 
büntetésre méltó tanuló atyjának tekintélyes 
állása) elveszik a professzor urak szigorát. — 
Tudunk rá eseteket (ismét nem mondjuk, hogy 
a debreczeni kereskedelmi akadémiában tör­
tént), hogy némely ifjak olyan kihágásokat kö­
vettek el, melyekért a legszigorúbb büntetést 
érdemelték volna, mégis könnyű szerrel meg- 
menekedtek. Megbüntették például őket — a 
főiskolai kórház alapja részére fizetendő 5 frt 
birságra. Tehát tulajdonképen nem is a bű­
nös ifjakat, hanem a szüleiket büntették meg. 
mert azok fizették 1j a bírságot. Ilyen szokott 
lenni az az annyira hangoztatott középiskolai 
rendtartás és fe gyelem !

Ha tehát olyan esetekben is tudnak könnyí­
teni a professzor urak a középiskolai rendtar­
tás szigorán, midőn némely ifjak büntetésre 
méltó kihágásokat követnek el : akkor lehetet­
len az, hogy midőn az ifjúság dicséretre mél­
tó tettet követ el, melyet azonban a középis­
kolai bölcs rendtartás tilt, ezért büntetést és 
megrovást érdemelne !

Nem is rójja meg — egyes tanár urakon

kívül — senki a debreczeni ifjúságot azért, 
hogy azon gyalázat ellen, melyet a Hentzi- 
imádók terveztek, tiltakuzott. A hazaszeretet 
nincs életkorhoz kötve; a 14 és 17 éves ifjú 
éppen úgy érzi a nemzeti gyalázatot, mint a 
hogy némely vén bűnösök, kik már szövet­
ségre léptek a pokollal, nem érzik. A közvé­
lemény, mely még a tanár urak felett is Ítél, 
nem is azokat a középiskolai ifjakat Ítéli el, kik 
zsenge koruk daczára tiltakozni mertek a Hentzi- 
imádók kvalifikálhatatlan gálád merénylete el­
len, hanem azokat a tanár urakat, kik e til­
takozást — melyben a debreczeni ifjúság tiszta 
hazafisága nyilvánult — meggátolni igyekeztek 1

Külömben ma már túlhaladott álláspont 
erről többet írni. A Hentzi-szobor megkoszo­
rúzásának terve megbukott. Maguk az 1848/49- 
iki honvédek szavazták le, illetőleg elodázták 
ezen ügyet, mig a honvéd-egyletek országos 
gyűlése nem dönt benne. Az országos botrány 
országos derültséggé változott át. A debreczeni 
ifjúság tiltakozására ez idő szerint nincs is 
szükség. De azért örök dicsősége marad az a 
debreczeni ifjúságnak, hogy legelőször emelte 
föl tiltakozó szavát a hazai ifjúság közt, — 
fölemelte szavát annak daczára, hogy az az 
ósdi vaskalap, melynek kongása olyan unal­
mas, el akarta velők hitetni, hogy nekik nincs 
joguk felháborodni és tiltakozni, mert ők még — 
fiatalok, nekik ne a haza szeretet legyen az evan­
géliumok, hanem — a középiskolai rendtartás 1

Határidő-naptár.
Nov. 5. A kereskedő ifjak dalkörének daíestélye 

a Margit-fürdőben.
Nov. 5 Az István-malom r. társ rendkívüli 

közgyűlése
Nov. 12. Esküdtszéki tárgyalás Lukács László 

sajtóperében.
Nov. 15. Pályázatok beadásánák határideje a 

debreczeni színházra.
Nov. 30. Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debreczeni egyházmegyei tiszti állásokra.

— Atyám tehette ezt ? Elhagyhatott, éppen 
pár órával azután, hogy megáldott s vőlegényem 
kezébe tette kezemet. . .

Volt még erőm a korányinak irt levelet 
is átolvasni . . . Szemeim majd kiugrottak 
helyükből, éles égés támadt agyamban s össze 
kellett magamat szedni, hogy még a levelet 
megérthessem.

Atyám írása,pecsétjével s nevével eiősitve.
Naplómba másoltam azt is:

»Kedves Sorányi !
Erősen titkoltam öntől, hogy mily oktalan 

útra tértem, bukásomon működve. Csak életem 
megsemmisítése ment meg a gyalázattól, mert 
én gazember vagy szegény munkás nem tud­
nék lenni.

l'edig talán mind a kettő válnék belőlem 
ily bukás után, mert hitelem se lenne már !

Leginkább szégyenlem, hogy öntől is el­
viszek a másvilágra háromezer forintot ! Ha 
lehet, tegye elsővé ennek megszerzését számára, 
házam és többi ingatlanaimból; ha el nem sze­
dik egyszerre mind. . .

Áh, egyetlen leányom ! Legkevésbé sem 
aggasztana a hálál kínja, de gyermekem ? Mi 
lesz az elkényeztetve neveltetett leányból ?

Sorányi, az égre kérem, ha egy szikrányi 
szánalmat bír érezni irántam és gyermekem 
iránt, vegye őt oltalmába ! Vigye kedves anyja 
gondja alá, kit derék, jólelkü nőnek ismerek.

Esdve kérem öt, változtassa át újkori ne- 
veltetésü gyermekemet! Változtassa át lelkét s 
hajtsa rá, hogy tudjon gyakorlati, szorgalmas, 
munkaismerő leány lenni.

Ha báró Kosárky nőül veszi, akkor is le­
gyen addig az ön anyja keze alatt. — Ha el­
hagyná, akkor óvják meg szegény gyermekemet 
valamely bukástól, melybe az elhagyott leányo­
kat csalni szokták !

Kineveltettem, egyebet sem hagytam neki.
A húszezer forint s az ékszer mind ahy- 

jfról maradt reá. Én koldus lettem!

Újdonságok.
* A regále kártalanítási jövede­

lem és a községek. A regálemegváltási tör- 
1 vény, mint tudva van. elrendeli, hogy ha az 

1893-ik évtől kezdve az államnak az italmérési 
jövedékből eredő tiszta jövedelme többet tenne, 
mint a mennyi a kártalanítási tőke kamatjai- 

, nak s törlesztési járulékainak fedezésére szük­
séges, a többletből a törvényhatósági joggal 
bíró városok 30. a rendezett tanácsú városok 
201)/(Tot kapnak és lO°/0-ot azon községek, melyek 
az ital mérési jogot a kártalanítási törvény hatályba 
l ptekornemesi birtokjogán,kiváltságalapján,mint 
jogi személyek és 1848-ban és azóta önjogon 
gyakorolták. Kétségtelen, hogy az italmérési 
jövedékből eredő tiszta jövedelem a jövő év­
ben is jelentékenyen meg fogja haladni a kár­
talanítási tőke kamat és törlesztési szükség­
letét és igy elő fog áilani a városokra és 
községekre nézve a részesülésnek esete. Te­
kintettel azonban arra, hogy a leszámolás nem 
eszközölhető a dolog természetnél fogva oly 
időben, hogy a kivetés még 1893-ban megtör­
ténhessék, a városok és a községek részesedé­
si járuléka csak 1894-ben fog kifizettetni.

Ha sikerül a szegény gyermeket önöknek 
átváltoztatni, sorsával kibékitni, egy becsületes 
férfi talán boldog lesz vele, mert szerelmet bi- 
zonynyal erdemel !

— Öli gyermekem, ne vádolj, midőn e 
sorokat olvasod ! Ne átkozd szerencsétlen el­
bukott atyádat ! Nem élhetek tovább ! Isten 
veled!

Légy erős, légy okos és tanulj az em­
berek szeretetére érdemet szerezni! Isten se­
gítsen, egyetlen szegény gyermekem 1

Azon hitben halok meg, Sorányi, hogy 
ön nemes barátja, sőt atyja leend leányomnak! 
Tanácsolja, vezesse őt édes anyjával az élet 
rögös utain. . .

A női szív tud tűrni, végre talán elviseli 
a reá mért sorcsapást. . .

Isten önnel, édes barátom, most már be­
látom, mennyire oktalan voltam, az ön intő 
tanácsait mellőzve, mások csalétkére menni. 
Késő ezt már tudni.

Isten önnel ! A sírban is barátja :
Tarvölgyy Aladár, 

k. tanácsos.«

Hogy mi történt velem aztán, nem tudom.
Tíz heti hagymázból keltem fel és ma az 

első nap, hogV az életre tértek gondolataim.
Itt vagyok Sorányiéknál ; három nap óta 

már járkálok a szobában, de gyenge vagyok.
A jó Sorányiné ápol és gyöngéd figyelem­

mel viseli goddomat ő maga.
Többé nem sirok. Elfogytam kényeim.
Báró Kosárky egybekelései olvastam a 

lapokból tegnap.
Ez sem szomorít.
Egy álom miatt miért búsuljunk ? Szivem 

egészen elfásult !
Nem merem kérdezni, hol van Sorányi 

Gerö ? Oh, a szégyen égeti arezomat, ha rá- 
gnndolnk, mennyit sértegettem e jó lelkeket.

De eppen e szégyen miatt mégis el kell

* Negyven millió ára füst. Negy­
ven millió forintot füstölt el Magyarország az 
elmúlt esztendőben. 16,185.982 forint ára^szi- 
vart, 4,624.049 forint ára czigar.ettát, 18,624.049 
frt ára pipbdohanyt és 148,876 fit ara burnó- 
tot. Az előző évekhez képest az elfüstöli do­
hány értéke körülbelül két millióval nagyob­
bodott és nevezetes, hogy a gyarapodás telje­
sen a tulajdonképeni Magyarországra esik, 
mig Horvátország fogyasztássá még csökkent is 
valamivel. Az elfüstölt dohány súlya összesen 
18,550.301 kilogramm volt, melyből" 15,373.012 
a pipadohányra esett. Elszittunk ez évben 
4781306.764 szivart és 504,364,341 darab czi- 
garettát. A szivarok közt a H. jegyű vegyes 
külföldi szivar (rövid) áll első helven, melvből 
185,639.228 darab fogyott el, mig a czigaret- 
ták közül a magyar czigarettát és a herczego- 
vinait szitták, ha nem is a legnagyobb kedv­
vel, de mindenesetre a legnagyobb ambiczióval, 
mert az elsőből 158, a másodikból pedig 127 
millió kelt el. A különlegességi szivarok közül 
az Operas fogyott leginkább, a különlegességi 
cigarettákból pedig a Princzesas, melyből 5 és 
lel millió darab fogyott el.

Hervadó lombok közt is 
fölcsillan meg az őszi harmat, a természet 
haldoklása, az ősz hideg szele nem űzi ki az 
emberi szívből a forró érzelmeket. Dalol a köl­
tő; szivének kincseit, az édes bus dalokat, ki­
osztja az emberek közt s ezek közül számosán 
azt hiszik, hogy a dal csak úgy magától terem 
s a lant csak játék-szer, mely minden érin­
tésre hangot ád. Csalódnak a hétköznapi lel­
kek, mert a valódi költő csak ankor dalol, ha 
van miért és kiért dalolni. S ki boldogabb ná­
la, ha dala viszhangra talai, ha van oly szív, 
melyben e dal rokon-érzelmeket fakaszt? Ezen 
osztályrész jutott Szabó leska Mihály ba­
rátunknak, ki ma tartotta eljegyzését Monostor- 
Páiyiban Kun László ev. ref. lelkész szép és 
szellemes leányával. Kun Erzsiké ktsasszonv- 
nyal. Szivünkből örvendünk rajta, hogy t 
barátunk, kinek lantján már annyiszor zendült 
meg a szerelem dala, elerte a boldogság kikö­
tőjét, mert tudjuk azt, hogy a boldogság nem 
altalja el a szív érzelmeit, hanem dalt dalra 
fakaszt. Isten áldását kérjük az ifjú pár frigyére! 
Legyen oly ragyogó jövőjük, mint a minő bol­
dog és ragyogó jelenük !

* Mándoky Béla, a debreczeni szín­
ház nyugalmazott tagja, előfizetést hirdet »Szí­
nész-világ« czimü könyvének második fü­
zetére. E füzet is, mint az első. visszaemléke 
zéseket, elbeszéléseket,apró történeteket, rajzokat 
és adomákét fog tartalmazni a magyar vidéki 
színészet történetéből 1860-1891 -íg. Az előli 
zetési fölhívás következőleg hangzik: »A tisz­
telt olvasó közönséghez! és a pályatársakhoz! 
Azon szives fogadtatás melylyel a tisztelt ol­
vasó közönség első kis müvemet felkarolta, 
bátor! tolt fel arra : hogy »Szinészvilág« 
czim alatt, emlékirataimat, — mely mintegy 
befejezese a múlt évben megjelent munkámnak 
— kiadjam. Sok érdekes adat van könyvemben 
a .vidéki színészet világából feldolgozva. Ked­
ves visszaemlékezések oly egyénekre, kik mél­
tók arra, hogy nevük és művészetük megörö­
kítve legyen. Debreczen, 1892 október hóban. 
Mándoky Béla, a debreczeni színház nyu­
galmazott tagja. Tartalom: Egy koszorú, a volt 
debreczeni társulat első tagjaiból u. m. Folté- 
nyi Vilmos, Foltényiné, Törökné-Szakált Rózsa, 
Mándokyné Emma, Gerecs János, Gereesné- 
Melles Liszka, Dalnoki Béni, Dalnokiné, Mán-

innen távoznom. El, akár hová. Ki nem bírom 
szelíd jó arezuk látását, gyöngédségük még 
boldogtalanabbá tenne, ha köztük lennek.

Végre elbeszélte Sorányiné, hogy mikor 
átolvastam atyám levelét, ö a mellékszobában 
volt s várt.

Hallotta, hogy lezuhantam. Befutott, a 
földről tett ágyba a cseléd segélyével és fia, a 
vett sürgöny következtében, az nap este haza­
érkezett. Orvost hivott hozzám.

Szüntelen atyámat hívtam. Kosárkyt kí­
vántam látni. Sorányit vádoltam s majd bo­
csánatát kértem. De ezt mind öntudatlanul 
tettem.

Atyám hitelezői dühöngtek, de végre meg­
tudták, hogy rám egy krajezárt se hagyott és 
szánni kezdtek, hogy beteg voltam.

Sorányi itthon volt kétszer, a jeles orvos 
biztatta, a fiatal erő győzni fog. azt mondta.

Győzött is, én élek.
De nem vagyok lélekben az, a ki volt tm-
Nem örülök semminek, nem vágyom 

semmire.
Ülök és hallgatok. Az okos öreg asszon; 

nem terhel és mégis érzem gondoskodó kezeit 
körülöttem.

Az első est e mai, hogy a külzaj, u vilin 
idegeimre hatott és ezzel élénkebben all éléin 
a mull.

Első órák ezek, atyám, hogy szellemeddel 
társalgók.

Oh, de kegyetlen voltál, engem itt hagyni 
Szived elfásult és most az enyém fog elfásulni.

Letette Szeréna a naplót s újra figyelte 
az óra ütését.

Éjfélutáni két óra volt.
vda vánszorgott ágyához és nesztelenül 

feküdt le. . .
Ha valaha, úgy most voltak kezei gyen­

gék a vétkezésnél és ezipőcskéi lehúzásánál.
ívztán mélyen elaludt.

(Folyt köv.)
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killió ára füst. Negy- 
I I el Magyarország az 

1 s 5.982 forint ára szi- 
Bra czigarettát, 18,624.049 

' Iv 876 fi t ara burnö- 
az elfüstölt do- 

I millióval nagvob-
-v a gyarapodás telje- 
Magy arországra esik.

! tássa még csökkent is 
dohány súlya összesen 

volt, melyből 15,373.012 
Kiszólunk ez évben 

5 • 364,3 í 1 darab czi- 
k‘",zt a H. jegyű vegyes 

a!, eső helyen, melyből 
■" el, mig a czigaret- 

1 igarettát es a herczego- 
|* is a legnagyobb kedv- 

egnagyobb ambiczióval. 
i másodikból pedig 127 

I - sségi szivarok közül 
[inkább, a különlegességi 
Princzesas, melv!>öl 5 és 

:t el.
(Hervadó lombok közt is 

zi harmat, a természet 
eg szele nem űzi ki az 

I érzelmeket. Dalol a köl- 
I az édes bus italokat, ki- 

s ez-k közül számosán 
sak úgy magától terem 

I • mely minden érin- 
i ..ti. a hétköznapi lel- 

oak akkor dalol, ha 
'■'in. S ki boldogabb ná- 

. ta.Ui, ha van oly szív, 
rrzelin.-ket takaszt'? Ezen 

- K. a Mihály ba- 
tla eljegyzései Moaostor- 
» ev ref. leik--z szép és 

U n Erzsiké kisasszony- 
endüuk rajta, hogy t. 

mar annyiszor zent ült 
erte a boldogság kiku- 
hogy a boldogság nem 

hanem dalt dalra 
; : ik az ifjú pár frigyére! 

■vük, mint a min) bol-

$ela. a debreczeni szin­
ti ^fizetést hirdet »S z i- 

vén ík második fü- 
: az első. visszaemléke- 
■: r,' történeteket, rajzokat 

mazni a magyar vidéki 
i860-1891-ig. Az előli- 

ig hangzik: »A tisz- 
hez ' és a pályatársakhoz ! 
as melylyel a tisztelt ol- 

nüvemet felkarolta, 
gy »Színész világ« 
taimat, — mely mintegy 
)en megjelent munkámnak 
íkes adat van könyvemben 

agából feldolgozva. Ked- 
o - egyénekre, kik mél- 
és művészetük megörö- 

jzen, 1892 október hóban, 
i iebreczeni színház nyu- 
ab m Egy koszom, a volt 

u. m. Folté- 
-kne-Szakáll Rózsa, 

Lierees János, Gerecsne- 
•:-:í Peni. Dalnokin»1. Mán -

r hová. Ki nem bírom 
gyöngédségük még 

ha köztük lennek.
^ iranyiné, hogy mikor 

I a mellékszobában

hantám, tiefuiott, a 
- . segélyével és tia, a 
óén. az nap este haza- 

t hozzám.
iát úvtam. Kosárkyt ki­

vádoltam s majd bo- 
mind 'intudatlanul

ühöngtek, de végre meg- 
■ zárt se hagyott es 

■eteg voltam.
kétszer, a jeles orvos 

. fog. azt mondta,
ílek.

■ ekben az, a ki vollani- 
emminek, nem vágyom

Vz okos öreg asszony 
gondoskodó kezeit

jgy a külzaj, a vihar 
vzé. élenkebben all elém

-■in, hogy szellemeddel

I tál, engem itt hagyni 
I- az enyém fog elfásu'ni. 

i naplót s újra figyelte

ra volt.
i agyához és nesztelenül

est voltak kezei gvcii- 
z pöeskéi lehúzásánál. 

Halmit.
k-v.)

doky Béia, f. Szabó Rózsa. Visszaemlékezések 
Zöldi mamára, Komáromi Lajosra, V. Kolonits 
Alfonzára. Magyar szinészak Fiúméban. Utazás 
A l'bazziába és vissza tengerrén. Egy kis bóra 
Utazás Luganóba. Szép Thersa. A két Petőfi. 
Adomák a színész eleiből. Végszó. A mü 1892 
dec/.ember havában 12—15 nyomatott Ívnyi 
terjedelemben, díszes kiállításban, chamois ve- 
lin papíron számos művésznő arczképével jele­
nik meg. Előfizetési ára: 1 írt 5ö kr., diszkö- 
tésben 2 frt 50. Gyűjtőknek 10 példány után 
égi tisztelet példány jár. Az előfizetési pénzek 
f. évi november 20-ig a szerzőhöz küldendők. 
(M á n d o k y Bélának Czegléd-utcza 23 szám. 
Debreczen i A mü tiszta jövedelmének egy része 
az elhunyt Szabó József színművész
é s m ii v e z e t ő »s i r e m 1 <■ k é n e k« fe 1 állí­
tására fordittatik.«

Wolafka Nándor Debreczenben 
tartózkodása teljesen alaptalan, volt ugyan szó 
róla, hogy valószínűleg szombatra incognitóban 
meg fog érkezni a házátalakitás miatt, de a 
megérkezés elmaradt. Még hozzávetőlegesen 
sem tudják, hogy mikor fog megérkezni.

* Hol legyen a tornacsarmok ? 
Ez most egyik legérdekesebb kérdés Debre­
czenben, hol tudvalevő dolog, hogy a tornászat 
Igen széles körben kedvelt. A tornaegylet elöl­
járói szorgalmasan foglalkoznak e kérdés meg­
oldásával, mert még eddig nincs megállapítva 
a tornacsarnok építésére szükséges telek. A 
népkert elesett a számításból, mivel a váró­
terem kiszélesítése által a népkertből egy jó 
darabot elvágnak. Ajánlották a torna egylet­
nek a népkerttel szemben levő városi bika- 
akol telkét, de ez azért nem alkalmas, mivel 
nagyon kívül esik a városon s még egyéb 
hátrányai is vannak. Leghelyesebb lenne e 
czélra a péierfia-utcza végén, a közkórházzal 
szemben levő városi luczernás. Ez még a leg­
alkalmasabb helyen van s a közlekedést is 
megkönnyíti a helyi vasút. — Ha a város át­
engedne körülbelül 500 négyszögölet e lelek- 
b I. a tornacsarnok építésének kérdését n ár 
csak a kivitelben kellene megoldani. Legköze­
lebb e tárgyban gyűlést fog tartani a tornaegylet.

A debreczeni ifjúság gyűlése 
tudvalevőleg egy bizottságot küldött ki a fővá­
rosi lapokhoz intézendő tiltakozás megszer­
kesztésére. A tiltakozás el is készült, de a 
Hentzi ügyben beállott fordulat miatt —’ mely 
a tiltakozást ez idő szerint tárgytalanná tette 
— most már nem küldik azt fel.

* Hála és örömünnep. A n.igy-kál- 
lói ev. ref. egyház számos építkezéseinek, kö­
zelebb monumentális tornya felépítésének al­
kalmából, folyó évi november 6-lkán, a refor­
matio évforduló ünnepélyével összekötött hála 
-s örömünnepet rendez. Az ünnepély pros-
rammja: I. November 5-én főtiszt. Kiss Áron 
püspök ur fogadása. 11. November 6-ikán dél­
előtt 9 órakor isteni tisztelet a következő sor­
rendéi: 1, Gyülekezeti ének. 2. Ima: tartja 
főtiszt. Kiss Áron püspök ur. 3. A polgári da­
lárda éneke. 4. Alkalmi egyházi beszéd, mond­
ja : nagyi. Lukács Ödön esperes ur. 5. A ve­
gyes kar éneke. 6 Vázlatok a torony történe­
téből, előadja: Görömbei Péter lelkész. 7. Ur- 
vacsorai beszed, tartja: Sáfrány Zsigmond tég- 
lási lelkész. III. Déli 1 órakor közebéd a nagy- 
vendéglőben. IV. Délután 3 órakor e. m lel­
kész értekezlet. V. Este 6 órakor a vármegye­
ház nagytermében hangverseny. VI. A hangver­
seny után zártkörű táncz. Belépti díj: Ülőhely 
1 fit. Állóhely 60 kr. Szállásokról az egyházi 
elöljáróság gondoskodni fog. Felhivatnak a 
megjelenni szándékozók, hogy az elszállásolás 
ezéljából szándékukat folyó évi november 1-ig 
a helyi lelkész! hivatallal közöljék, hogy a ven­
dégek elhelyeze.se iránt az elszállásoló bizott­
ság a kellő intézkedéseket meglehesse. A helyi 
vasúti állomásnál november 5-ikén este és 6- 
ikán reggel kocsik állanak a vendégek behoza­
talára nezve. Nagy-Kallón, 1892. október hó. 
A z. ev.r ef. egyház elöljárósága.

Dohány felvétel, a debreczeni 
pénzügy-igazgatóság a mezőrendörség közegeivel 
ma farija meg a dohány előirányzati fölvételt a 
Hegyesen és az Elepen.

* Egy kis félreértse a biró előtt, iiiró 2 na- 
pi fogság vagy 10 frt birság, Melyiket választja y 
adni. Nad Hat Csak a 10 frtot kér- m alássan ide-

„ . * H. E. Jegyzőkönyv, felvétetett
Debreczeben 1892 október 22-én a beszolgál 
ta ott Emke perselyek felbontása alkalmával. 
Je en voltak : alohrottak. 1310 számú kis per­
selyben (mely persely a debreczeni dohány- 

volt elhe,yezve) találtatott 41 kr Az 
1368 számú kisperselyben (mely a debreczeni
A01fnooyárban volt ^helyezve) találtatott 77 kr. 
Az 162o számú nagy-perselyben (mely a debre- 
czem ipar és kereskedelmi banknál volt el­
helyezve) találtatott 9 frt 06 »/, kr. Az 1697 
számú nagy perselyben (mely Beér Kálmán 
rendőrkapitány urnái volt elhelyezve) találta­
tott 1/ frt 44 kr. Együtt tehát 27 frt 68 V 
kr. Mely összeg szabályszerű eljárás végett 
Beszler Károly pénztárnok urnák átadatott k. 
m. f. Karap Mór ez s. k. Bészler Károly s K 
pénztárnok, Roncsik Lajos s. k. ellenőr." Péter 
Gábor s. k. jegyző.

A temetői kutak elzárása. A
rendőrség orvosi javaslat folytán, mig a ko­
leraveszély fenyegetése teljesen el nem múlik 
a temetői kutakat elzáratta azok előtt, a kik 
onnan szokták hordani az ivóvizet.
... . * Zárgyakorlatot tartott tegnap a 
tűzoltó-egylet, mely alkalommal pálya-dijakat 
osztottak ki, még pedig 3 aranyat az egylet 
részéről s 3 db 2 fitos tallért Szikszay Gyula

főparancsnok részéről, őrparancsnoki dijat nyer­
tek : Földes! György egy magyar aranyat, Hor­
nung János, Szénási Gábor 10—10 frankos 
aranyat, Horváth József 2 frtos tallért, Rossati 
L., László Gyula, Czilli Mihály, Frenczli Gyula, 
Burai András 1 1 frtos tallért. Mászó dijat nyert:
Kecskési J. 2 frtos tallért, Németi Gábor elisme­
rést. Szivattyús dijat nyert : Dézsi István 2 frtos 
tallért, Végh Lajos elismerést.

* Aranypénzek kicserélése ujve- 
retü koronákra. A m. kir. pénzügyminisz­
ter a következő hirdetményt bocsátotta ki: Az 
1892. évi XVII. törvénvezikk alapján vert 20 
koronás arany érték pénzek egy részének az 
alább említett feltételek mellett más arany­
érmekkel leendő kicserélését lehetővé tenni 
kívánván, e kicserélés megejtésével további 
rendelkezésemig és a készletek erejéig a bu­
dapesti főfémjelző és fémbeváltó hivatalt bíz­
tam meg. A kicserélés módozatai a követ­
kezők : I. Kicserélésre el fogadhatók: 
1. Az 1868. évi VII. t.-czikk alapján vert úgy­
nevezett körmöczi aranyok. 2. Ausztriai csá­
szári aranyok. 3. 20, 1U és 5 frankos (még 
pedig: magyar, ausztriai, franczia, olasz, sváj- 
czi, belgiumi, monakoi, román és szerb vere- 
tiieK). 4. 2(), 10 és 5 német birodalmi márká­
sok. 5. Angol souvereignek. II. A kicserélés 
következő értékarányban történik: 
a) Az 1868. évi VII törvénvezikk alapján 
(I. 1. és 2 pont) vert s az ausztriai császári 
aranyok nyers kilogrammonkint 3224.041 ko­
ronával, b) a 20, 10 és 5 frankosok (1.4. pont) 
nyers kilogrammonkint 2944.762 koronával, c) 
a 20 10 és 5 német birodalmi márkások ’ (I.
4. pont) nyers kilogrammonkint 2944.762 ko­
ronával , d) az angol souvereignek (I. 5. pont) 
nyers kilogrammonkint 3002.454 koronával 
cseréltetik, amelyek érmenemenkint legalább 
100 gram sulylyal bírnak. IV. A húsz '’koro­
nán aluli kiegyenlítési összegek ausztriai ér­
tékű pénzben fizetendők ki, a koronát ötven, 
a fillért 0.4 o. é krajczárral számítva. V. A 
kicserélés f. é. okt. 22-én veszi kezdetét.
Kelt Budapesten, 1K92 évi október hó 20-án 
Wekerle, s. k

Harapós kutya. Kiss Gábor uram 
már több Ízben járta meg a harapós kutyájá­
val, mert mindig oda kerül miatta a kapitány 
elé. Ma is bepanaszolta őt egy fiatal ember, 
hogy uj nadrágját kiharapta a Kiss uram ku­
tyája. Most már ismét meg kellett fizetnie a 
nadrágot s midőn nagy huzakodva lemorzsolta 
a forintosokat, elkeseredetten sóhajtott fel : 
Legalább adj t nekem azt a másik nadrágul 
úgy is van már vagy hat olyan.

* Színház. Szombaton és vasárnap Kövessv 
Albertnek »A dmrnísta« ez. 4 felvonásos életképe ke­
rült szilire. Az ér'eklelen darab, mely a fővárosban 
ja szik, Kecskési nőszabó (Rónaszéki) családjának ka- 
lantijai! tartalmazza, összefüggő meséje nincs, csupán 
jelenetei halmaza az egész. Marco Czélia (Csalogány 
Zelmirai előadta a híres angol »Tra-ra-ra Boom Oie« 
kupiét, melynek morális hatása kiszámíthatatlan. Ma 
»Felhő Kfári<-|, holnap pedig »Francillon«-t adják.

_ * Katonai hir. Azon ifjak a kik ..
70, 71, 72 és 73 évhon szüleiek, mától fogva 
jelentkezhetnek összeírás végett a katonai üvv- 
osztálvnál.

Dalestély. A debreczeni kereskedő 
ifjúság november 5-én tartja dalestélyét a 
»Margit« fürdő dísztermében, melyre igen szor­
galmasan foiynak a próbák. Mint mindig, ugv 
most is igyekszik a derék törekvő dalárda 

életre valóságát bebizonyítani azáltal, hogy 
ez alkalommal is érdekes műsorral akar a kö­
zönségnek élvezetes estélyt szerezni. A műsor 
következő : 1. Népdal »Az alföldön« Golltól.
2. »Bárd« Silcher-től. 3. Népdal »Búra hajlik« 
Zsazskovszky-tól. 4. »Virágnak mondanálak« 
Hubci-től, záradékul Rakóczi-induló zgug ki- 
sérettel.

* Az iparos iskolai oktatás fő-
11 sz te!ef ü Kiss Áron püspök, nagyságos Simon- 
ffv Imre, kir. tanácsos, polgármester urnák en­
gedőmével s intézkedésük következtében hol- 
naj’, kedden, október hó 25-én ismét megkez­
detik. Ennek tudomásul vételére s a mester 
inasokat iskolába felküldésre, az iparos mester 
urakat tisztelettel kéri Dóczv Gedeon, ip. isk. 
igazgató

* Hogyan kell dezinflcziálni ?
Dr. í ávay G. és dr. Dobrovits M. pozsonyi or­
szágos főorvosok ily czimii jeles müve most 
jelent meg, harmadik tetemesen bővített és 
újra átdolgozott kiadásban. A mostani kolerás 
időkben igen hasznos munka Stámpfel Károly 
kiadásúban jelent meg Pozsonyban és ára 25 
krajezár.

Vállalkozók figyelmébe.

* A debreczeni jótókeny nőegylet 
arvaháza részére 1891/92-ben vagyis 1891 
juh 1-ig számítva házanként! gyűjtésekből kö­
vetkező kegyadományok folytak be :

I- Benyács Emilné és Molnár 
Janka úrnők ivén Hatvan-utcza, Nagy 
és Kis-Mester-utczákon. Benyács Emilné, Ko­
vács Sándorné, Dr. Popper Álajosné, Széli Ja 
nosné, Fehér Hermanné, 2 —2 frt. Klein Gyű - 
láné, Kovács Gyuláné. Erdey Mihály, Miíial- 
mó István, Dr. öreg Jánosné, Győrfi Józsefné, 
Draveczky Anna, Konrád Jánosné, Simonffy 
Gyuláné, Széli Farkasné, Tamássy Béláné, Dr. 
Nagy Kálmánná, Dr Fáy Márkné, Kenykovits 
Istvánné, Bahunek Istvánná, Nagy Sándor, Bales 
Lajosné, Zalay Márkné, Szabó Józsefné 1 -1 
frt. Gerbenger Dezsőné, 60 kr. Jakobovits, Deb­
reczeni G -né, V Gy. Szőke Ferenczné, Faragó 
Balázsné, Keller Dávidné, Serb Edéné, üzv 
Vértesi Gyuláné, N. N. N. N, Hechó Istvánné 
^ • N, oO 50 kp. N. N. 40. kp. Koskovich A. 
30 kr. N. N. 20 -20 kr. Weisz Ignáczné N. N. 
10 -10 kr. Péteri! Károly 40. Összesen 39 frt 
10. Termény 4. liter bah.

II. Riesz LipótnéésSzallay 
rereneznéivén Kádas és Miklós-utczán. 
Csanak József 5 frt. N. N, Balogh Petemé, Sík 
Lajosné, Czégelv Ferenczné, Kovács Im’réné 
2~2 frf- Horváth Tamásné, K. Tóth Kálmán- 
né, Szathmáry István, Bay Gáborné, Faragó 
Mihályné, Fáik Lajosné, Pénzes Sánd o r, 
S z ii c s M i h á 1 y n é, Horváth Jánosné’ 
Erdődi Dánielné, Sz. J., Dr. Brief Gyuláné. Dr’ 
Irinyi Istvánné, Babó Miklósné, Csiszár San- 
dorné. Szilágyi Károlvné, Mácsainé, Schvartz 
M ti téné, Hoch féld érné, Leszkay, Fáik Ármin, Erdei 
Ferenczné, Szathmáry Mihályné, Balogh I.-né. 
Bloksay József. Boldog Istvánná, Gyürky Sán- 
dorné, Ságliv Gyuláné, C-ikós András, Partart 
Katalin, Varga Ida, N. N. Dankő. Ozsváth Fe- 
lencz. Bemmel Sámuelné, Dalmi Kálmán, Kalz 
Hermanné, Kende Ignáczné. Veszprémy Zoltán 
n,í 1 1 frt. Hartha Mihály 60 kr.Katz Jakabné,
Nagy Amália, N. N. Kepesné, N. N. Móritz 
B.-rtalann.*, Pongor Istvánné, Egy valaki N. N. 
N. N. Faragó Jánosné, Baiczáne, Túrái Far- 
kasne, B tnnczy Lajosné, Fényes Gyuláné, Pap­
ier Ferencz, Schalt! Józsefné. Rozenbergné özv 
Sarkadync,Horváth Gáborné,50—50 kr Özv’.Mui- 
n_ár Sámuelné, Károlyi Sándorné, Jankovitsné, 
Kopányi D. ne. Deutsch Jekahné, Kulcsár József 
Bot Istvánn ■ 40 -40 kr. Kozak Mihályné, \\ 
N„ Balogh Mihályné, Horváth Ferencz, ' Ke­
ményít 30—30 kr. Tóth Janosne, Balog! 
özv. Bőr J.-né, N. N., Friedman M.-né, Tenkei 
Imre, Tóth András, Molnár Albert, Szőke J.-né, 
Halasi J.-né, özv. Dul^zay Andrásáé, Lippe’
N N., Kecskés Jánosné, Schvartz Máténé 29 
20 kr. N. N. 15 kr. N. N., P. L., Deutsch S 
C u'ta Lajosné, Diószegi I.-né 10—10 kr. Ossz.’
75 fit 05 kr. Termény : özv. Hatvani I.-né 
ajándékozott 2 kötés tengerit es Czisza A.-né 
egy véka huzat.

Ill M a y e r E.-né és 
rolyiié úrnők gyűjtése a 
Steinfeld Mihályné 50 frt, 
frt, Áron Manóné, Alföldi 
Berger Henrikné, Hartsstein

taláijuk országszerte kedvelt Íróinkat, Rákosi 
Viktort (Sipuluszt), Tóth Bélát, Palágyi Lajost 
sth. mulattató elbeszélésekkel és versekkel 
hanem a népszerű orvosi rész is kitűnő taná- 
csokkal szolgál az egészség megóvására. Kü­
lönösen kiemeljük a »betűrendbe szedett jó 
tanácsokat betegségekben,« melyekből rögtön 
ki-ki megtudhatja, hogy mitevő legyen, ha bár- 
mely baj éri, továbbá, a »tiz regulát kolera 
idején«, az olcsó és egészséges ház építésének 
részletes leírásúi, az étkezési és főzési taná­
csokat és (Hampelné, Pulszky Polixénától r még 
sok más hasznos tudnivalót. Csakis az által, 
hogy nyerészkedni nem akar, adhatja az egye­
sület potom 30 krért a »jó egészség naptár« 
egy példányát, sőt a ki egyszerre 2—5 pél­
dányt rendel meg, az csak 28 krért, 6 — 10 
példányt 2/ krért, 11 — 25 példányt 20 krért 
26 50 példányt 25 krért, 51 — 100 példányt
-3 kiért fizeti a példányt s a küldeményt bér- 
menUe kapja meg. A pénz előlegesen az orsz 
közegészség! egyesület pénztárnokának (Buda­
pest, Eszterházy-utcza 5 sz.) küldendő be — 
Melegen ajánljuk e naptárt a hatóságoknak, 
lelkészeknek, néptanítóknak, jegyzőknek terjesz­
tés vegeit s ez a legolcsóbb újévi ajándék 
gyogyszereszeknek, kereskedőknek és minden­
kinek a legtanulságosabb olvasmány. Kiállítása 
diszes, képei nagyon szépek.

TÖRVÉNYSZÉK 
A kolera és a bíróságok Mint min­

denre, úgy az igazságszolgáltatás rendes me­
netére is bénitólag hat a kolerajárvány, a 
mely miatt a budapesti törvényszéknél egyes 
tárgyalások eddig azért maradtak el, mert a 
vádlottakat a iőportárdülői fogházból kellett 
volna elővezetni. Most meg a vidékről idézett 
tanuktól és vádlottaktól érkeznek egymásra a 
kérvények, a melyekben a megjelenés aló' való 
felmentésüket kérik, azt adva okul, hogy nem 
szerelnék esetleges bőrük árán teljesíteni pol­
gári kötelességüket. A bíróság — két esetben 
mar el is fogadta e mentséget, s az illető tár­
gyalásokat elhalasztotta.

Debreczeni piacz.
Dcb récéén, okt. 24. 

Heti vásár
(okt 20.)

1* e i s e ü 1 Ká- 
Széchenyi-ulczán. 

Horthy Andor 10 
takarék pénztár, 
Péterné, Medve

1 mm. Búza 7.50 "•45 7 40
1 mm. Kétszeres 6.40 6.35 5.60
1 min. Rozs 5.80 5.75 4.80
1 mm. Árpa 5 00 4.95 4.60
1 mm. Zab 5.50 5.45
1 mm. Tengeri 5 30 5.25
1 mm. Köles 600
1 mm. Rizs 22.00
1 mm. Borsó szepességi 20.00
1 mm. Lencse „ 22.00
1 mm. Bab fehér 7.00
1 mm. Köles kása 11.00
1 zsák Burgonya 1.30 frt. mm . 2.00
100 kil ó Szalonna 42.00 45.00
100 kiló Háj 50.00 52.00

A m. kir. államvasutak debreczeni iiz- 
ietvezetősége csekélyebb értékű különféle anya­
gok beszerze.se végett f. e november 16-án 
versenytárgyalást tart. A közelebbi feltételek 
alu.irt kereskedelmi és iparkamaránál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők 

II.
A magyar kir. államvasutak budapest 

balparti, miskolezi és budapest déli üzletveze­
tőségei talpfák szállítására f. é. november 15- 
én versenytárgyalást tartanak. A közelebbi fel­
tételek alulirt kereskedelmi és iparkamaránál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők 

III.
A m- kir- államvasutak zágrábi üzlet­

vezetősége talpfák és különféle fogyasztási 
anyagok szállítására f. é. nov. 14-én verseny­
tárgyalást tart. A közelebbi feltételek alulirt 
kereskedelmi és iparkamaránál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. Debreczen, 1892. október 
18. A kereskedelmi és iparkamara.

Kálmánná, Puky Gyula, Katz Józsefné 5 —o 
|W. Balogh Imre, F. K.-né 3-3 frt. Áron Jenő 
Boczko Sámuel, Bolla Kálmánná, Boborvné 
Csatho Ferenczné, Drucker Mór, Fischbein’ 
Ignacz, Dr. Moskovitz Jenő, Nyers Lajosné özv
Simon Györgyim, Berger Mónié) 2_2 forint'
Fabi'iczius Lezárni, Baum M:ksáné,‘Berger Jenő 
Dóczyné, Farkas Mórné, Feischl Irma, Feischl 
Johanna, Gáti Józsefné,Ganovszkyné, Hrabéczv 
Anlal, Jakobovits Ignáczné, Karczag Gyuláné, 
Kulin Lajosné, Lévav Ferenczné, Lovász Dá­
nielné. Marialaky Mihályné, Dr. Medgvasza'v 
Mencze Henrikné, Megyeri Pálné, Nagy András’ 
ozv. Nagy Ferenczné, Nánássy Lajosné Nászav 
Józsefné, Paczelt János, Preizer Salamonná, 
barkadiné. Szabó Jánosné, Schvarcz Bernátné 
Schrott S.monífy Jánosné, Takács Józsefné’ 
loby Istvánné, özv. Tóth Mihályné, Torday 
Gáborné, Töpler Sándorné, Treletzky Imre 
\ ag! Sándorné, Varga Károly, Vértessy Ist- 
vanné N. N N. N. 1-1 frt. Bayer Ferenczné 
UoldstGin Márkné, Jakobovits Henrik Kész 
tenbaumné, Privitzer József, Rozenzveigné, 
N. N, oO-oO kr K Tóth Mihály 49 kr özv 
Lnger Benjáminná K. .1. 30-30 kr. Krausz 
ciamu, Zatorszky, N. J, N. N. 20—20 kr Össze 
sen 170 fi t 30 kr.

IV. Szabó Kálmán és Leg á n y i n é 
úrnők gyűjtése a Varga-utczán. Huzly 
Luiz, Áron Miksa 5—5 fit, Szakszó Rezső 
Márton László, Simon Istvánné, Kuczik Gá- 
borné, 3—3 frt. Gondy és Egey, Paksi Imréné 
Varga ferenczné, Paksy A.-né, Bechert Ma­
nóné, Miskolczy Jen óné, Reviczky Emil PálflV 
Dánielné, Fényes Gyuláné, Szliuka Paula 2—2 
Irt. Fischer Nándorné, Magyary Károlvné Váczi 
Jánosné, Siegmeth Károlyné, Dr. Benedek Do 
nogán Istvánná, özv. Konthy Józsefné, Svanda 
Guram Jenőné, Valaki, Kocsár Gáborné Új­
házi Károly, Brunner Edéné, Bekényi Ottok’árne 
Stahl (i.-né, Farkas L.-né, Kegyesrendi társház 
Bruzsmszkyné, Boros L, Budav J.-né 1—1 frt’ 

(Folyt. köv.

Irodalom és művészet,
»A jó egészség naptára a magyar 

nép számára« az országos közegészség! egye­
sület kiadásában megjelent az 1893. evre Ez 
a derék egyesület, mely e naptárt tavaly óriási 
sikerrel indította meg (közei 20,000 példánv 
togyott el) a most megjelent naptárral fölül­
múlta az előbbit. Nemcsak hogy ismét benne

Sertés-vásár.

(okt. 17.)
Sertés. Felhajtatott 2900 drb, eladatott 

1886 drb.
Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos 

tol egy évesig 12—18 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 20—30 frtig. 2 évestől feljebb 30—45 
írtig, üreg ovány 45—60 frtig. Kövér sertés 
kilója 38—44 krajezár.

Irányzat élénk.
Marha-vásár.

(okt. 16.)

Marha. Felhajtatott 700 drb, eladatott 451 
darab.

Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.
(okt. 16.)

Ló. Felhajtatott 290 drb, eladatott 106 drb. 
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Napssámárak.
(okt. ö—20-ig.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 65 kr., — 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 45 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 25 kr.

Kőbányai »ertéetlslet
A sertéskereskeüelmi csarnok jelentése.

Október 21.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 

öreg nehéz (páronkint H00—400 klgrou felüli súlyban
41.-----42.— 2. Öreg közép (páronként .400—400 kig-
sutybau) . 4. fiatal nehéz (páronkint 420
klyrun felüli súlyban) 44------44 50 4. Fiatal közép (pá-
rouklnt 2o 1—420 klgr, súlyban 44 50—45.— 5. fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 45 —
46 60 i 1. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgrou felüli súlyban) 41.---- 42.— 7. Közép (páronkint
--Ü—280 kilgr, súlyban) 44.-----43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.-----46.50 III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 kigron felüli súlyban) 
fi.50—42.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban 41.50—42.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 42.-42.50-, Sertés létszám : okt. 20. 
napján volt készlet 122,261 darab. A hisott sertés- 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
ifirtés 16.— 18.—. malacz ,11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 2909 drb.



Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések Október 22-én. Búza őszre 7.48 

7.50 áru. tavaszra 7.80 pénz 7.s8 áru.
509 
áru.

Zab őszre 5.47 pénz, 5.49 áru. — Káposzta- 
repcze aug.—szepb —.— pénz, —. áru

pénz,
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra 5.07 pénz, 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 5.08 pénz, 5.10

VASÚTI MENETREND.

Szatmár felé

Misko'cz felé

B.-Szt.-Mihály

Ghat-Kócsig

1892. május hó 1- tői.
3ebreczenből indul :
így-Várad felé reggel 8 ó. 40 p.

déli 12 ó. 52 p.
este 10 ó. 31 p.

•ad felé délután 3 ó. 40 p.
délután 3 ó. 24 p.

este 7 ó. 45 p.
éjjel 3 ó. 09 p.

délelőtt 8 ó. 45 p.
délután 3 ó. 35 p.

este 7 ó. 35 p.
r felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p.

. vásártérről . 6 ó. 04 p.

. máv-ról délután 3 ó. 19 p.

. vásártérről . 3 ó. 38 p.
felé máv-ról reggel 4 ó. 15 p.
. vásártérről • 4 ó. 32 p.

máv-ról délután 5 ó. 10 p.
vásártérről » 5 ó. 24 p.

Debreczenbe érkezik :

Debreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 
» Budapest felől délután
> ► » gyorsvonat este

Csak Nagy-várad felől 
Szatmár felől

Mískolcz felől

reggel 7 ó. - 
reggel 8 ó. 

délután 12 6 : 
este 10 ó. 

reggel 8 6.1 
déli 12 ó.: 
este 7 ó.1 

reggel 8 6. iBild-Szent-Mihály felől vásártérre
. • máv-ra
» . vásártérre
. » máv-ra

Füzes-Abony felől vásártérre 
. . máv-ra

Polgár-Ohat-Kócsról vásártérre
. . • máv-ra * °u

Budapest ről—Debrecienbe indul 

Személy-vonat íeggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste 7 órakor.
(Egységes vasúti---- zóna — idő szerint.)

délután
este

délután

reggel

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t. ez. 102 §-a ertelmaben ezennel közliir- 
réteszi, hogy a h. böszörményi kir. járás bíró­
ság 1892 évi 3564 számú végzése következté­
ben Nagy Sándor ügyvéd által képviselt. Lusz- 
tig Károly javára Szabó Bálint ellen 91 írt. 
03 kr. s j. erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 868 írtra becsült 
bólti ezikkek es egyebek nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a h. böszörményi kir. 
járás bíróságnak 1892 évi 3586 számú végzése 
folytán 91 frt. 03 kr. tőke, ennek 1892 évi 
szeptember 2 napjától járó 6% kamatai és ed­
dig összesen 17. frt 35 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Szabó Bá­
lint üzlet helyiségén Hajdu-Bö- 
szörménvben leendő eszközlésére 1892 
évi November hó 8-ik napjának délelőtti 9 
órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX f. 
ez. 107 és 108. §-a értelmében készpénz fize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól 
is el fognak adatni.

Kelt H-Böszörménvben 1892 Október 19.
Bódoeh Zsigmondi.

(424.) 1. bír végrehajtó.

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

Élte É úmú
Franczia flanelek, Kasán, Moldon

legújabb ruhadiszek
FEKETEDIVATKELMÉK

színes és fekete selymek
mosó vele z e k

TÉLI HIMALAYA KENDŐK
selyem- és haraszt-kendők

GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELÖLTÖK
normal-, gyapj11- ®s" pamut

ujjasok *• hadrágok 1 Cilikor,kávé, íilSl 65 rilioht

Téli Harisnyák, ke/.lyiik.
Az idén jWF* szép raktárt tartunk

BRASSÓI ésGÁCSI
posztóban

Tricot, peruvien és Bostonokban.
(419.) 3-?

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJÁIKTI-,:

MAGYAR- és FRANCZIA-l (IGNÁCOT.
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádi, 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleieiienbergi. Halli 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczv, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
M a r g i t-forrás, Marienbadi, Mohai Á g- 
nes és Stefánia forrás, Paradi, PQl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, Ser ebe­
it a i (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
bitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize­
ket.— Továbbá: lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket
és mindennemű fii sierá ríik;it.

Kiváló finom:

482.
1892. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 14,722— 

1892. P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Jakabovits Aladár felperes részére 
Tiszai Isván helybeli lakostól 118 forint tőke, 
ennek 1892. évi szept. hó 1-ső napjától szá­
mítandó 6" o kamatai és eddig összesen 51 frt 
14 kr. perköltség erejéig 1892. évi szeptemb. 
hó 28 ári biróilag lefoglalt és 485 frtra be­
csült szobabútorok, 6 drb. ló és szekérből álló 
ingóságok 1892. évi november hó 5-én dél­
előtt 10 órakor kezdetét veendő és alperes 
Miklós-utczai 2065. sz. lakásán megtartandó 
nyilvános árverésen, legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alól is, el fognak adatni.

Debreczen, 1892 évi október hó 22.
(425.) 1-1. Várady,

bírói kiküldött.

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

kiiliinka Isi van k.
üveg. porczellán lámpa és ház­

tartási ezikkek raktára.
Debrecenben,

ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári 

árak mellett az
őszi és téli idényre 
újonnan érkezett
és nagy választék­

kal berendezett

igen jutányos árban.
(3.) P*5-

161.
aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT

GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
r 100 kiló

A. Asztali dara nagyszerűü
B. Szinte » aprószemü 
0. Királyi iszt .
1. Lángíiszt kivonat.
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. Kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt *>.—

11. Finom korpa xaákkal 4.
11. ,, ., «iák nélkül 1 —
lg. Durva korpa xeákkal *•-"
12. ,, „ zeák nélkül 1

Csirke búza z»ák nélkül 3.20
A zsákok sulytartalma.teljsulyt tiszta súlynak veve

A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 50. »

(5.) Debreczen, 1892. okt. 20.

Hat aranyérem, diszkereset és díszoklevelek.

Ditmár-
es

Bríinner-fele
a legjobbnak elös- 

mert gyármánvu
szaloii-íöggő

és
asztali
pelroleum lámpáit s 
minden hozzátarto­
zó ezikkek nagy 

raktárát 
és a most legújabb találmányu úgynevezett

CSODALÁMPÁKAT,
melyek rendkívüli olcsóság és takarékossági 
szerkezetüknél fogva a legnagyobb keresett­

ségnek örvendenek.
(189.) 26 —

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve,

COGNAC
Gróf ESTERHÁZY GÉZA
jf saját gyártmánya- 3f

Orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és 
jól ízlik, minőség tekintetében bármelyik franczia gyárt­
mány nyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség
COGNACj

mely mindenütt kapható.
Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyitése 
nélkül, franczia mód szerint készül s ezért járványos 06 

Sovéjiá tegségeknél, igy kolera ellen óvszer gyanánt sikerrel hasz-
■ »joixiyltei jpj náltatik
teSÄ A gróf Esterházy Ge.a-fóle Cognacgyár

1 '360.) IGAZGATÓSÁGA 13-20.
BUDAPEST VI. KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 28 

_______ —H—wPBBwwi —a—pgaaaiag—a*
Paris, Lipcse, Bordeaux, Nizza, Berlin, BrUszszel.

s \

Cognac-quint-kivonat.
Kitűnő, egészséges és tartalmas eognac pillanat alatti készítésére, mely a 

valódi franczia cognactól semmiben sem különbözik, ajánlom e Jónak bizonyult
különlegességet. ... , v, ....

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére) 16 frt o. é. Készítésére 
utasítás ingyen mellékeltetik. Legjobb sikerért é. egész-ége. gyártmányért ke

zeskedem. ggj j|» jt^SZ ItiegtakaiMtáS érhető elfe- 
liilmulhatlan pálinka-ertisitti-kivonatom által : er. az italoknak kellemes erőtel­
jes izet ád és csakis nálam kapható. Ara kilónként 3 frt 50 kr. (600 1000 literre

____  használati utasítással együtt.
E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi es.encziámat, min, szilvapálinka, törkalr «- 

keserű, valamint a létező likőrök, szeszesitalok, eczet és boreczet készítésére fölülmulhatlan minőségben. 
Készítési utasítások ingyen mellékelteinek. .«

S*-Árjegyzék ingyen.-* POLLÁK KÁROLY FUL0P
Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok. essenczia különlegessegek gyara PRÁGÁBAN

6| A (Tisztes képviselők kerestetnek.) ££
/o,<\ 25—50.

I®“ S Z ONYE GEK
függönyök, ágy- és asztal-téri tök

bútorszövetek és viaszkos-vásznak
i^nagy választékban^!

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGBÉL.
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Al
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egyházi 
nehézsl 
vitték 
néhány! 
keservei 
Gyula, 
nyeges 
dés, hol 
a korma 
megold,« 
kü'önféil 

A
szerre 
szobor 
Szapáry) 
vedett 
a rerei 
elvű p 
kedvet! 
a párt 
az ügy 
gűletier 

He
sághirel 
szeles, 
lelnek 
ma máj 
leien, h 
utóbbi j 
ben fok 
hidegülé 
val elöb 
a »kom, 
nyében

A V
köttetésb 
vasarnaj 
volt a k 
röl fölmt 
előre tér 
körébe ti

A he| 
késnék 
számának 
lap tudvi 
ügyét jstá 
gr. Szapárj 
jellemző a í

GtM 
Gondol 
Már «J 
Csapós) 
A éked

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)


